
ACCESSORIES ZUBEHÖR ACCESSOIRES

Lisez les instructions de sécurité avant de commencer l‘installation.FR !

DE Lesen Sie die Sicherheitshinweise, bevor Sie mit der Installation beginnen. !

EN Read the safety instructions before starting the installation. !

ALPHACOOL ES GUARDIAN 4PORT POWERFAN HUB

1x
Alphacool Guardian 4Port Powerfan Hub

1x
Mainboard connection cable / Mainboard
Anschlusskabel / Carte mère Câble de

connexion

1x
Power - connection cable /

Stromanschlusskabel / Câble d'alimentation

10x
M3x4mm Screws / Schrauben / vis

5x
M3x6mm Spacer / Abstandshalter / Espaceur

SIZE IN MM MAßE IN MM MENSURE EN MM

EN DE FR

1.



ASSEMBLY MONTAGE ASSEMBÈE

CONNECTIONS AND
OPERATING ELEMENTS

ANSCHLÜSSE UND
BEDIENELEMENTE

CONNEXIONS ET ÈLÈMENTS DE
FONCTIONNEMENT

2.

EN DE FR
Screw the 4Port Powerfan Hub to the
M3x4mm and M3x6mm spacers (marked
blue). The spacers have an external hexagon
with a width of 5.5. Now you can screw the
pre-assembled 4Port Powerfan Hub to your
enclosure (marked orange).

Verschrauben Sie den 4Port Powerfan Hub
mit den M3x4mm und den M3x6mm
Abstandshaltern (blau markiert). Die
Abstandshalter haben ein Außensechskant
mit einer Weite von 5,5. Nun können Sie den
vormontierten 4Port Powerfan Hub an Ihr
Gehäuse verschrauben (orange markiert).

Vissez le moyeu du Powerfan 4Port avec les
entretoises M3x4mm et M3x6mm (marquées
en bleu). Les entretoises ont un hexagone
extérieur d'une largeur de 5,5. Vous pouvez
maintenant visser le 4Port Powerfan Hub pré-
assemblé à votre boîtier (marqué en orange).

EN DE FR
The 4-gang on/off switch (no.5) has the
option of activating or deactivating the
monitoring of the fans individually.
The speed signal (RPM) is transmitted from
the first active fan to the mainboard.
If a monitored fan is defective, it does not
send a speed signal (RPM) to the mainboard
controller. The mainboard controller can issue
an error message according to the desired
customer setting.

Der 4 Fach An / Aus – Schalter (Nr.5) hat die
Möglichkeit die Überwachung der Lüfter
einzeln zu aktivieren oder zu deaktivieren.
Das Drehzahlsignal (RPM) wird vom ersten
aktiven Lüfter an das Mainboard über den 4-
Pin PWM Anschluss weitergeleitet.
Sollte ein überwachter Lüfter defekt sein,
wird kein Drehzahlsignal an das Mainboard
weitergeleitet. Sofern das Mainboard die
entsprechende Funktion unterstützt, kann
eine Fehlermeldung ausgegeben werden.

L'interrupteur marche/arrêt à 4 positions (n° 5)
permet d'activer ou de désactiver la
surveillance des ventilateurs individuellement.
Le signal de vitesse (RPM) est transmis du
premier ventilateur actif à la carte mère.
Si un ventilateur contrôlé est défectueux, il
n'envoie pas de signal de vitesse (RPM) au
contrôleur de la carte mère. Le contrôleur de
la carte mère peut émettre un message
d'erreur en fonction du réglage souhaité par le
client.

EN DE FR
The Eisbus / Can - connection offers the
following possibilities:

- each fan can be controlled
separately.

- Temperature and humidity can be
read out in real time.

- Display temperature control and
temperature zones.

- Operating hours counter
- For later stand-alone operation, the

control curve for each fan can be
saved as a "preset".

However, the entire functionality depends on
the Eisbus / Can controller and the

corresponding software!

Der Eisbus / Can – Anschluss bietet
folgende Möglichkeiten:

- jeder Lüfter kann separat
gesteuert werden.

- Temperatur und Feuchtigkeit kann
in Echtzeit ausgelesen werden.

- Temperatursteuerung und
Temperaturzonen anzeigen.

- Betriebsstundenzähler
- Für den späteren Stand-alone

Betrieb kann die Regelungskurve
bei jedem Lüfter als „Preset“
abgespeichert werden.

Die gesamte Funktionalität ist jedoch vom
Eisbus / Can Kontroller und die
dazugehörige Software abhängig!

La connexion Eisbus / Can - offre les
possibilités suivantes:

- chaque ventilateur peut être
commandé séparément.

- La température et l'humidité
peuvent être lues en temps réel.

- Affichage du contrôle de la
température et des zones de
température.

- Compteur d'heures de
fonctionnement

- Pour un fonctionnement autonome
ultérieur, la courbe de contrôle peut
être mémorisée comme un
"préréglage" pour chaque ventilateur.

Cependant, toute la fonctionnalité dépend du
contrôleur Eisbus / Can et du logiciel associé!

EN DE FR
The internal memory should be set to
"default" without Eisbus / Can controller:

- Disconnect power supply
- 4 Tray fan On / Off Set the switch

(no.5) on all fans to OFF.
- Reconnect the power supply and

switch on the power supply unit
- Disconnect the power supply again

and configure the switch correctly
- Activate fan
- All done!

Der interne Speicher soll ohne Eisbus / Can
Kontroller auf „default“ gesetzt werden,
dazu ist folgendes nötig:

- Stromanschluss trennen
- 4 Fach Lüfter An / Aus Schalter

(Nr. 5) bei allen Lüftern auf AUS
stellen.

- Stromanschluss wieder
anschließen und Netzteil
einschalten

- Erneut Stromanschluss trennen
und Schalter korrekt konfigurieren

- Lüfter aktivieren
- Alles erledigt!

La mémoire interne doit être réglée sur "par
défaut" sans contrôleur Eisbus / Can, ce qui
suit est nécessaire:

- Déconnecter l'alimentation
électrique

- 4 Compartiment marche/arrêt des
ventilateurs Réglez l'interrupteur
(n°5) sur OFF pour tous les
ventilateurs.

- Reconnectez l'alimentation
électrique et allumez le bloc
d'alimentation

- Débranchez à nouveau
l'alimentation électrique et
configurez l'interrupteur
correctement

- Activer le ventilateur
- Tout est fait!

3.

6.5.

4.

3.2.

1.
EN DE FR

1. power connection:
Both 4-pin standard connectors should be
connected if more than 1.5A is required per
fan (see fan specification!).
2. Fan connections:
Fan connections 1, 2, 3 and 4 are each
equipped with a control LED.
3. mainboard connection:
The fan connector of the mainboard is
connected to the mainboard connector (to
mainboard), which controls and reads the
speed of the fans.
4. Eisbus connection:
The ice bus / can controller is connected to
the ice bus 1 and 2 connections.
5. 4 fan on/off switch:
(see stand-alone operation).
6. loudspeaker connection:
A piezo buzzer or a standard enclosure
speaker can be connected to the connection
for acoustic perception.

1. Stromanschluss:
Verwenden sie beide 4-Pin Stromanschlüsse
wenn die verwendeten Lüfter mehr als 1,5A
(18W) pro Lüfter benötigen (siehe Lüfter-
Spezifikationen)
2. Lüfteranschlüsse:
Die Lüfteranschlüsse 1, 2, 3 und 4 sind
jeweils mit einer Kontroll-LED bestückt.
3. Mainboard-Anschluss:
Verbinden sie den 4-Pin PWM Anschluss mit
einem 4-Pin PWM Anschluss ihres
Mainboards, damit sie die Drehzahl auslesen
und die Lüfter steuern können.
4. Eisbus-Anschluss:
An den Anschlüssen Eisbus 1 und 2 wird der
Eisbus / Can Kontroller angeschlossen.
5. 4 Fach Lüfter An / Aus Schalter:
(siehe Stand-Alone Betrieb)
6. Lautsprecheranschluss:
Eine Anschlussmöglichkeit für einen Piezo-
Buzzer bzw. einem standard PC Speaker.

1. connexion électrique:
Les deux connecteurs standard à 4 broches
doivent être connectés si plus de 1,5A est
nécessaire par ventilateur (voir les
spécifications du ventilateur!).
2. Connexions du ventilateur:
Les connecteurs de ventilateur 1, 2, 3 et 4 sont
chacun équipés d'une LED de contrôle.
3. connecteur de la carte mère:
Le connecteur du ventilateur de la carte mère
est connecté au connecteur de la carte mère
(à la carte mère), qui contrôle et lit la vitesse
des ventilateurs.
4. connecteur de Eisbus:
Le contrôleur de bus de glace/boîte est
connecté aux connecteurs du bus de glace 1
et 2.
5. 4 Interrupteur de marche/arrêt du
ventilateur:
(voir Opération autonome).
6. connecteur de haut-parleur:
un buzzer piézo ou un haut-parleur à boîtier
standard peut être connectè au port pour la
perception acoustique.

STAND-ALONE-OPERATION STAND-ALONE-BETRIEB FONCTIONNEMENT-AUTONOME

EISBUS / CAN FUNCTIONS EISBUS / CAN FUNKTION FONCTIONS DES EISBUS / CAN

RESET FUNCTION RÜCKSTELLFUNKTION FONCTION DE RÈINITIALISATION6.

5.

4.

1 2 3 4

5.



POWER - CONNECTION
CABLE STROMANSCHLUSSKABEL CÂBLE D'ALIMENTATION

EISBUS CONNECTOR PIN
ASSIGNMENT EISBUS STECKER PIN-BELEGUNG AFFECTATION DES BROCHES DU

CONNECTEUR EISBUS

EN DE FR
Supply voltage: 12V DC

continuous current: 12A at 12V

Maximum current at 12V: 16A

Versorgungsspannung: 12V DC

Dauerstrom: 12A bei 12V

Maximaler Strom bei 12V: 16A

Tension d'alimentation: 12V DC

Courant continu: 12A à 12V

Courant maximum à 12V: 16A

EN DE FR
We use the Lumberg** 1614_20 power supply
plug for our power connection cable.

** Lumberg is a registered brand name of
Lumberg Holding GmbH & Co. KG

Technical details:

Diameter opening: 5.6mm

Diameter centre pin: 2,5mm

Rated current: 1A

Rated voltage: 12 V DC

Wir verwenden für unseren
Stromanschlusskabel den
Netzgerätestecker Lumberg** 1614_20.

** Lumberg ist ein eingetragener
Markenname der Lumberg Holding GmbH &
Co. KG

Technische Details:

Durchmesser Öffnung: 5,6mm

Durchmesser Mittelstift: 2,5mm

Bemessungsstrom: 1A

Bemessungsspannung: 12 V DC

Nous utilisons la fiche d'alimentation
Lumberg** 1614_20 pour notre câble de
connexion électrique.

** Lumberg est une marque déposée de
Lumberg Holding GmbH & Co. KG

Détails techniques:

Diamètre d'ouverture: 5,6mm

diamètre de la tige centrale: 2,5mm

Courant nominal: 1A

Tension nominale: 12 V DC

V.4.00-03.2022

Alphacool International GmbH
Marienberger Str. 1

D-38122 Braunschweig
Germany

Support: +49 (0) 531 28874 - 0
Fax: +49 (0) 531 28874 - 22
E-Mail: info@alphacool.com
https://www.alphacool.com

General Managers: Andreas Rudnicki, Fabian Noelte
WEEE-Reg.-Nr.: DE 54464644

Trade Register: Amtsgericht Braunschweig HRB 202390
VAT.ID.Nr.: DE270458421
Tax number: 13/207/02047

11.TECHNICAL DATA TECHNISCHE DATEN DONNÈES TECHNIQUES7.

TERMINATION RESISTANCE TERMINIERUNGSWIEDERSTAND RÉSISTANCE DE TERMINAISON9.

8.

10.

Pin 1. PIN 1. 2. 3. 4.

FUNCTION
FUNKTION
FONCTION

VCC CAN + CAN - GND

COLOR
FARBE
COULEUR

RED
ROT

ROUGE

PURPLE
LILA

VIOLET

GREEN
GRÜN
VERT

BLACK
SCHWARZ

NOIR

EN DE FR
The Guardian 4Port Powerfan Hub offers the
possibility to activate a termination resistor
with a jumper (J2) at the CAN bus.

Der Guardian 4Port Powerfan Hub bietet die
Möglichkeit einen
Terminierungswiederstand mit einem
Jumpers (J2) beim CAN Bus zu aktivieren.

Le Guardian 4Port Powerfan Hub offre la
possibilité d'activer une résistance de
terminaison avec un cavalier (J2) sur le CAN
bus.

J2

LUMBERG** 1614_20
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